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 HOMO PÅ KAFEEN - HETERO I MOSKEEN? 
ÅPENT MØTE - TORSDAG 2. MARS KL. 18.30 PÅ STORTINGET 
  
Bidrar vi til å svikte dobbeltminoriteter? Trengs nye politiske grep? Libe Rieber Mohn, som 
er statssekretær for integrerings-, innvandrings- og mangfoldssaker i Arbeids- og 
inkluderingsdepartementet, leder av anti-rasistisk senter Nadeem Butt og norsk-iranske Mansour 
Saberi, kjent fra Skeive Dager/Europride, innleder. Arrangementet er åpent for alle. Pga. Stortingets 
sikkerhetsbestemmelser må vi ha forhåndspåmelding. Meld deg på via epost homo_ap@hotmail.com 
eller til Ragnar Kværness på telefon/sms på 922 50 874. 
   
ÅRSMØTET 7. FEBRUAR 2006 - STORT FRAMMØTE, INSPIRERENDE 
INNLEDNINGER, GOD DEBATTT

  
Årsmøtet i Homofile og lesbiske sosialdemokrater fant sted på Stortinget tirsdag 7. februar 2006. Det 
var hele 35 personer til stede, og statssekretær i Nærings- og handelsdepartementet og nestleder i 
Oslo Arbeiderparti Karin Yrvin innledet om sammenhengen mellom mangfold og innovasjon. Hun 
lovet at regjeringen vil levere i homopolitikken og mente ansvaret ligger i minst 19 (av 19) 
departementer.  
  

  
  
Bilder: Karin Yrvin, ordstyrer Eva Aakre og Kim Friele på årsmøte i Homofile og lesbiske sosialdemokrater.

  
Statssekretær Kjell Erik Øie orienterte årsmøtet om det homopolitiske arbeidet i Barne- og 
likestillingsdepartementet, og Kim Friele snakket om betydningen av å ta vare på historien og å ha 
respekt for folks tro og for annerledeshet, særlig i lys av de siste ukenes reaksjoner på Muhammed-
karikaturene i bl.a. Magazinet og Jyllandsposten.  
  
Årsmøtet vedtok følgende politiske uttalelser: 

• Barnas beste settes til side - vi trenger et nytt regelverk for stebarnsadopsjon  
• Hatkriminalitet er angrep på kjernen i demokratiet  
• Nei til statlig finansiert homofobi, kvinnediskriminering og rasisme  
• T-banestasjonsrehabilitering i Oslo  
• Fortsatt kamp mot HIV/AIDS  
• Full religionsfrihet i Norge  
• Godkjenning av religiøse privatskoler  
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• Avkriminaliser blasfemi  
• Arbeidstakeres rettigheter i religiøse organisasjoner  
• Delt omsorg bør være et alternativ i barnefordelingssaker  
• Barns rett til far skal ikke være avhengig av foreldrenes forhold seg i mellom  
• Ja til et aktivt rådslag om Norges forhold til Europa 

Det ble også valgt nytt styre som består av: Håkon Haugli (leder), Kristin Bergersen (nestleder), 
Marit Johanne Bjerke (sekretær), Geir Skogseth (kasserer), Ragnar Kværness (studieleder), Bård 
Nylund, Linn Yttervik, Stine Aakre, Stian Jensen og Anette Trettebergstuen.  
  
I sin avslutning trakk nyvalgt leder Håkon Haugli opp følgende politiske hovedprioriteringer for 
perioden som kommer: Bidra til at homofile og lesbiskes situasjon settes på dagsorden i Norges 
menneskerettighetsarbeid, fortsatt fokus på retten til ekteskap og adopsjon, rettferdige regler for 
stebarnsadopsjon, og holdningsskapende arbeid på arenaer som skole, arbeidsliv, forsvaret og 
idretten. 
Dersom du ønsker å få tilsendt de politiske uttalelsene fra årsmøtet, send en epost 
til homo_ap@hotmail.com. 
  
 VERST SIDEN SIST: PRESSENS FAGLIGE UTVALG (PFU) STEMPLER "TO MAMMAER" SOM 
UTILBØRLIG
  
Pressens Faglige Utvalg (PFU) mener Se & Hør opptrådte "utilbørlig" og brøt god presseskikk da 
bladet brukte billedteksten "her er våre to mammaer" under et bilde av Anne Grete Preus, hennes 
samboer og samboerens to barn. Etter vår oppfatning er det skandaløst at PFU stempler et parforhold 
mellom to mennesker av samme kjønn - og barnas familie slik den faktisk er - som en belastning. Er 
det utilbørlig at homofile og lesbiske foreldre er sammen med barna sine på offentlig sted? Er vi bedre 
tjent med at pressen går tilbake til å omtale en homofil partner som en "nær venn"? Vil PFU skremme 
homofamiliene tilbake i skapet? PFUs vedtak er skritt i feil retning og et uanstendig og unødvendig 
bidrag til å legitimere fordommer - skam dere!  
 Les mer på: http://www.dagbladet.no/kultur/2006/02/02/456572.html
  
 MINI-INTERVJU MED STIAN JENSEN
  
Denne gang er mini-intervjuobjektet nyvalgt styremedlem Stian Jensen. Han er kanskje mest kjent 
som homo'en på Tufte IL, men har i tillegg bred organisatorisk og politisk erfaring. I mini-intervjuene 
ønsker vi å presentere noen av medlemmene i Homofile og lesbiske sosialdemokrater. Hva er de 
opptatt av? Hva driver de med?  
 

 
  
Spørsmål: Hva driver du med for tida, Stian? 
Svar: For tiden driver jeg i tillegg til å jobbe, veldig mye med Tufte IL. Er tillitsvalgt for laget, og 
mengden av forespørsler er vel ikke akkurat liten når det kommer til det. Fordeling av oppdrag og 
forhandling av pris for ulike typer hører med til den jobben. :-) Men moro er det jo.  
Spørsmål: Hva mener du er den viktigste politiske saken akkurat nå? 
Svar: Jeg blir rett og sett irritert ofte for tiden, når veldig mange personer sier at den homopolitiske 
kampen er over, og at alle homofile over hele landet har det så utrolig bra. Dette er IKKE tilfelle. Vi har 
ennå en lang vei og gå og store utfordringer i møte. At HEF skal få inngå partnerskap blant homofile, 
at innvandrere skal være en like stor gruppe som andre, at idrettspersoner tør stå fram uten å være 
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redd for å bli utstøtt, at det skal være likeverd i adopsjonsspørsmål, rett og slett at vi skal være ulike 
personer, men med det samme utgangspunkt, rettigheter og ikke minst muligheter for fremtiden 
uavhengig av hva enn du måtte være.  
Spørsmål: Hvorfor er du medlem av AP?  
Svar: Fordi Arbeiderpartiet tror på, står for og jobber for viktige stikkord. Likeverd, like rettigheter, 
samhold, solidaritet og like muligheter.  
Spørsmål: Hvilke personer mener du har hatt størst betydning for homokampen i Norge? 
Svar: Det er en person, og det er Kim Friele.  
Spørsmål: Hvilke forventninger har du til den rød-grønne regjeringen? 
Svar: Den nye regjeringen bør innfri løfter den har kommet med. Dette gjelder eldreomsorg, 
pasientomsorg, kriminalomsorg å ikkje minst kunne strekke ut ei hand til dem som treng det mest, og 
det e mange.  
Spørsmål: Har du et godt råd til Jens Stoltenberg, Karita Bekkemellem eller en av de 
andre statsrådene? 
Svar: Jens, ikke sitt å stirr alle andre plassa når kamera ikkje e plassert på dæ, ofte fanges det opp. :p 
  
 HOMOFOBI I IDRETTEN PÅ DAGSORDEN
 
Kulturminister Trond Giske og likestillingsminister Karita Bekkemellem mener idrettsforbundene gjør 
for lite for å forebygge diskriminering av homofile utøvere. Etter initiativ fra Kenneth Elvebakk, så 
barne- og likestillingsministeren første episode av serien Raballder Håndball som nå går på TV2. Les 
mer på: http://www.dagbladet.no/kultur/2006/01/09/454230.html
http://www.dagbladet.no/kultur/2006/01/10/454303.html
  
 MEKTIGE SOSIALDEMOKRATISKE HOMSER OG LESBER
  
Redaksjonen i Gaysir har kåret Norges mektigste homser og lesber. På homselista topper Høyres 
byrådsleder i Oslo Erling Lae, mens Kjell Erik Øie er rangert som nest-mektigst. Jon Reidar Øyan 
og Kenneth Elvebakk står på 6. og 9. plass. Redaksjonen mener Kim Friele er Norges tredje 
mektigste lesbe, mens tidligere justisminister Anne Holt og stortingsrepresentant Anette 
Trettebergstuen har fått plass nr. 5 og 6. Les mer på Gaysir, VG og Østlendingen: 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=11192
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=11187
http://www.vg.no/pub/vgart.hbs?artid=138339
http://www.ostlendingen.no/apps/pbcs.dll/article?AID=/20060116/NYHETER/60116006
  
 MARTIN ENGMAN NY LEDER FOR HBT-SOSSARNA I SVERIGE
  
Martin Engman ble 29. januar valgt til ny leder for "HBT-socialdemokraterna". Årsmøtet fastslo at det i 
valgåret 2006 er viktigste oppgaven for vår søsterorganisasjon i Sverige er å tydeliggjøre at 
sosialdemokratene er det beste valget om man vil styrek homo- og biseksuelle, samt transpersoners 
rettigheter.  
-   Jag är glad och stolt att få leda HBT-sossarna under valåret. Med socialdemokratisk regering har vi 
homosexuella fått rätt att prövas som adoptivföräldrar, rättsväsendet tar hatbrott på allvar, och hets 
mot bi- och homosexuella har förbjudits, sier Martin Engman i en pressemelding.  
- Nu ska vi gå vidare och införa äktenskap för personer av samma kön. Det kommer en borgerlig 
regering aldrig genomföra. 
  
Martin Engman har lang politisk erfaring. Han har bl.a. vært rådgiver for justisministrene Thomas 
Bodström og Laila Freivalds og politisk sekretær for sosialdemokratene i Europaparlamentet. Han har 
vært tillitsvalgt i SSU, Studentförbundet og i det socialdemokratiske partiet på lokalt, regionalt og 
nasjonalt nivå siden slutten av 1980-tallet. 
  
MEDLEMSTALLET KRYPER SAKTE OPPOVER - KJENNER DU NOEN?
  
Pr. 1. februar 2006, hadde Homofile og lesbiske sosialdemokrater 185 medlemmer. Av disse var det 
106 hovedmedlemmer. Husk å betale kontingenten - og verv medlemmer på www.dna.no/medlem - 
husk å oppgi riktig lokallag. Eller tips styret om mulige nye medlemmer på homo_ap@hotmail.com . Jo 
flere vi er, jo større gjennomslag får vi! 
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I MEDIA
  
Intervju med Bård Nylund i Agderposten 14.1.2006 
"Unger og homoer" innlegg av Kjell Erik Øie på Gaysir i serien Skeive Refleksjoner 14.1.2006. 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=11194
"Homohets tar idrettstalenter" innlegg av Kenneth Elvebakk i Blikk 02/2006 
"Seksualisering som politisk strategi" innlegg av Håkon Haugli i Blikk 02/2006 
  
 TILBAKEMELDINGER, FORSLAG, INNSPILL? 
  
Det nyvalgte styret vil veldig gjerne ha forslag til saker, innspill på aktiviteter og tilbakemeldinger på 
innholdet av nyhetsbrevet. Dersom du vil kontakte oss eller ønsker å bli fjernet fra mailinglista, send 
en epost på homo_ap@hotmail.com.  
 
Kameratslig hilsen, 
Styret 
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